

# 结合实际 抓住重点

## 能源动力总厂开展“三比三无”劳动竞赛

■特约记者 郭红梅 报道

本报讯 进入“安全生产月”以来,能源动力总厂结合实际,成立领导小组,设置七个专业工作组深入开展专项整治和“三反”歼灭战行动,组织开展“三比三无”劳动竞赛活动。

消防交通综治组重点针对消防设备完好、易燃易爆和危险化学品场所“三道防线”硬措施的落实情况,厂区内各类车辆遵守交通安全规则情况以及5S管理情况进行检查。生产能源环保组重点针对日检修计划提报及执行情况、重大操作现场安全管

控情况、生产组织过程和能源环保专业领域“三反”歼灭战工作落实情况进行检查。工艺技术组重点针对工艺技术危险辨识、控制措施制定和落实、工艺技术参数设置以及计量检测仪器仪表合规管理和使用情况进行检查。设备设施组重点针对设备系统专业危险辨识、检修过程“三道防线”落实情况、防洪防汛和防暑降温设备设施的落实与运行情况进行检查。基建技改组重点针对现场施工作业落实“四不开工”原则情况、组织开展工程系统“三反”歼灭战情况进行检查。综合督导组重点针对落实

公司二季度安委会会议精神、部门安全职责落实、“0123”安全管控模式“五阶段”升级以及“三反”歼灭战推进落实的情况进行检查。纪律培训督察组重点针对各级管理干部知责履责、劳动保护群监网、青年安全监督岗、职工思想心理疏导情况进行检查。

该厂还将组织各部门、业务部、作业区开展“比管理无违章、比现场无隐患、比绩效无事故”的“三比三无”劳动竞赛活动,采用对标竞赛、中途激励、鞭策落后的方法,促进各层管理水平的提升。

■记者 芦卫威 报道

本报讯 6月26日,2016年太钢职工拔河比赛在花园体育文化中心落下帷幕。

此次比赛历时两天共49场,有11个单位180余人参加,其中有9支男队、3支女队和4支混合队。经过激烈的角逐,最终炼铁厂代表队囊括男子组、女子组以及混合组冠军,炼钢二厂代表队摘得比赛各组亚军,不锈钢厂代表队分别获得男子组和混合组第三名,女子组第三名由太钢医疗公司代表队获得。炼铁厂代表队还获得体育道德风尚奖。

公司希望通过举办拔河比赛,在丰富职工业余文化生活的同时,进一步增强职工团队凝聚力和合作精神。

# 太钢职工拔河比赛圆满落幕

## 炼铁厂开展安全趣味接力赛

■特约记者 安瑞珍 报道

本报讯 为大力宣传和倡导“五荣五耻”安全价值观,持续打赢“三反”歼灭战,普及全员安全生产理念和相关知识,炼铁厂组织开展了融知识性与趣味性于一体的安全趣味接力赛活动,强化职工安全理念的同时,营造出“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的安全氛围。

活动中,要求每个作业区至少派一名作业长及3名职工参加,接力赛以安全帽为交接物,按照规定完成每个人的任务,以四人完成闯关任务的准确程度与用时最短者为胜,全程要求按标准穿戴整齐劳保服装,否则将在最终时间中扣除相应秒数。

四项闯关任务中,第一关为套圈笔答题,在指定位置套住哪套题回答哪套题目,工作人员确认过关后方可将安全帽交于第二名选手进入第二关;第二关是消防水带的连接与使用,第二名选手戴好安全帽后,到指定位置将消防水带展开、摆顺,连接消防水枪,正确后再拆开水枪接口,按标准进行盘起,放置到指定位置后进入第三关;第三关为标识牌的识别与安全带的系挂,按要求将标识牌类别(禁止、警告、命令、提示)和名称正确答出后,跑到安全带跟前,按标准正确系挂好安全带之后进入第四关;第四关则是由作业长笔答本岗位安全生产责任制,至此四人接力结束,用时最短者胜出。

最终,净化、喷煤与电气作业区取得了比赛的前三名。由于比赛结合了知识性与趣味性,使广大员工在生动活泼的活动中增强了红线思维和底线意识。

## 高温中的健康呵护

### 东山矿把防暑降温工作落到实处

■通讯员 申热 报道

本报讯 针对太原地区最高温度三十多度的天气状况,近日,东山矿积极开展“送清凉、送服务”活动,确保职工在生产劳动过程中的安全与健康,为实现安全生产发挥积极作用。

为确保防暑降温工作落到实处,该矿成立了由工会主席任组长的防暑降温工作领导小组,全面负责防暑降温工作计划的制定和实施,督促各作业区做好劳动保护、防暑降温工作。组织各作业区工会代表认真学习防暑降温知识,利用宣传栏、班前会等形式,宣传防暑降温知识,提高职工的防暑降温意识。

为确保防暑降温设施在夏季的正常运行,领导小组成员顶着炎炎烈日深入到各作业区高温岗位作业场所、职工休息室对空调、电风扇等防暑降温设施及职工饮用水情况进行全面细致的检查,督促有关部门解决存在的问题,确保防暑降温设备设施的正常运行,并积极与职工进行交流,了解目前职工的思想状况和实际困难。

为满足职工对夏季福利的需求,该矿严格按照有关规定发放防暑降温用品及药品,为一线职工配送矿泉水、盐汽水、绿豆、白糖和保温水桶。各作业区合理安排职工休息、休假、疗养等,避免因岗位缺员造成连班,确保每一个生产岗位职工都能得到充分休息,实现夏季高温期间生产经营稳定、高效运行的目标。

### 图片新闻

医学上把发生伤病后的头4分钟,称为急救“黄金时间”。近日,太钢120站参加了“感谢您为生命让路”第二季“和父母一起做公益,为生命点亮一盏灯”活动。图为太钢120站护士吉莉为晋源区晋祠小学师生示范心肺复苏术。王兴 摄



■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 6月中旬,峨口铁矿生活服务作业区接受了集团公司制造部、矿业分公司5S督导组三优作业区评审验收,该作业区在5S管理方面作出的成绩得到评审组的好评。

生活服务作业区主要任务是为该矿生产经营提供后勤保障服务,包括采选和球团作业区职工工间就餐,宾馆住宿接待和大学生就餐保供。为扎实推动现场5S管理评优达标工作,该作业区以“创新业务管理水平、提升后勤服务保障”为服务理念,以“生活服务作业区食品管理实施办法”为基础,修订完善了食堂管理制度,把食堂服务公约、职工文明就餐礼仪、日常

## 峨矿生活服务作业区

### 强化管理提升后勤服务

饮食小知识等制作成文化展板,还增设液晶电子屏公布食谱及价格。

该作业区不断规范,改善现场作业环境,针对操作现场就餐储物柜就餐用具放置混乱的状况,按标准粘贴分类定置标识,既改善了员工随意行为,又使得餐具卫生、取用方便快捷;针对现场墙壁线路凌乱存在不安全状况,设置专用电源控制开关盒,保障了线路的安全可靠;自制通风框,底部安装接油槽,现场更安全、环保,为操作人员职

业健康提供了保障。强化宾馆环境管理,使得宾馆时刻保持窗明几净、地面清洁、装饰完好,给人以干净卫生、轻松舒适的良好感觉。

该作业区管理人员和5S督导员把专业评审当作面对面辅导的良好契机,认真听取评审组的意见和建议,并就日常管理中存在的疑难点进行沟通交流,对本单位现场5S管理体系的更趋完善以及现场管理管控能力的提升起到了积极促进作用。

■通讯员 李向青

什么是爱岗敬业呢?从字面上看,爱岗就是热爱自己的工作岗位,热爱本职工作就像热爱自己的生命一样;敬业就是用一种严肃的态度敬重自己的工作,勤勤恳恳,兢兢业业,忠于职守,尽职尽责。

在型材厂精整作业区就有这样一位“女汉子”,她叫王芳,是一名试样工,每日和送往技术中心的检验产品打交道。一年365天,无论刮风下雨,早早地在车间就能看到她的身影,核对着当天要送的钢种、炉号。你可不要小看这道工序,它需要知道每一炉钢的检验标准、客户特殊需求、需要取哪个位置的试样送到技术中心作相应的检验。什么时候回来哪些结果,哪些还缺什么项目没出检验结果,所有结果回来后,通知质检人员检验

## 爱岗敬业的“女汉子”

判定,如果不合格,还要及时安排四班重新取样检验,直到合格,才能发货。全厂的车轴钢、电渣产品,品种繁多,她都负责,但她从不怕麻烦,都做得井井有条。每月月底,为了保证全厂缴库,她会加班加点,核对当月合同,和技术中心及时沟通,保证结果回来,不影响全厂任务的完成。公司准备试生产连铸车轮钢期间,需要几家单位连夜生产,并取样、检验。这位“女汉子”白天除了正常工作外,半夜还要开票,跟车几家来回跑。每日里,她勤勤恳恳、兢兢业业地干着这些重复性工作。她常说:“伟大寓于平凡之中,平凡的我一样能高扬起头,因为平凡中,我们一样能

够奉献。”

编后<<<

有句话说得好:心有多大,舞台就有多大。一个人的价值取向决定人的奋斗目标,也是人生进步的动力所在。如果每个职工都能像王芳一样站好每一班岗,做好每一件事,把自己所学到的知识与企业的生产相融合,扎根企业,忠于企业,做一个爱岗敬业的员工,那么,再冷的“寒冬”我们都能挺过去,迎来春暖花开的春天。

基层你我他